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Michigan Survey Results
Q1 Recently, Governor Whitmer touted policy 

victories including expanding the Earned 
Income Tax Credit, repealing the state’s 1931 
abortion ban, repealing Right to Work, signing 
gun violence prevention measures, and 
expanding Michigan’s civil rights act to include 
LGBTQ+ Michiganders. On the whole, do you 
strongly support, somewhat support, somewhat 
oppose, or strongly oppose these 
accomplishments?

 44% Strongly support .............................................

 10% Somewhat support..........................................

 11% Somewhat oppose ..........................................

 33% Strongly oppose..............................................

  2% Not sure ..........................................................

Q2 Would you support or oppose additional 
investments from the state to refurbish existing 
public housing and build new mixed-income 
public housing?

 50% Support ...........................................................

 28% Oppose ...........................................................

 21% Not sure ..........................................................

Q3 State law currently prohibits local governments 
from enacting policies that stabilize the cost of 
rent, often referred to as rent control policies. 
Would you support or oppose Michigan 
lawmakers passing legislation that would get rid 
of this prohibition and allow local governments 
to pass rent control policies?

 41% Support ...........................................................

 38% Oppose ...........................................................

 21% Not sure ..........................................................

Q4 The deal that the Biden Administration and 
Congress reached involves pausing the debt 
limit until 2025 so the US can pay its bills until 
then, when this vote will have to be held again. 
Previously, the government has always 
increased the debt limit so the US can continue 
to pay its bills. When thinking about who is to 
blame for the debt limit being paused instead of 
increased, who do you blame the most: 
Republicans in Congress, Democrats in 
Congress, President Biden, or everyone 
equally?

 33% Republicans in Congress................................

 14% Democrats in Congress ..................................

 16% President Biden ..............................................

 33% Blame everyone equally .................................

  4% Not sure ..........................................................

Q5 The deal reached on the debt limit includes a 
provision that restricts access to the 
Supplemental Nutrition Assistance Program, 
also known as SNAP or food stamps, so less 
Americans will be able to receive this 
assistance. Do you support or oppose 
restricting access to food stamps?

 37% Support ...........................................................

 48% Oppose ...........................................................

 16% Not sure ..........................................................

Q6 Do you think the candidate for President who 
the most Americans vote for should win the 
presidential election, or not?

 62% Yes..................................................................

 24% No ...................................................................

 14% Not sure ..........................................................



June 13-14, 2023
Survey of 607 Michigan voters
June 13-14, 2023
Survey of 607 Michigan voters

information@publicpolicypolling.com / 888 621-6988

Q7 Right now, presidential candidates who win the 
most votes nationwide aren’t guaranteed to win 
the election because presidents are elected 
using the Electoral College. Every state has a 
certain number of Electoral College votes, and 
it is those Electoral College votes that are 
totaled to decide who wins the presidential 
election. Sometimes the candidate who wins 
the most votes nationwide does not win the 
most Electoral College votes and therefore 
loses the presidential election. Would you 
support or oppose legislation that would allow 
Michigan to give all of its Electoral College 
votes to the presidential candidate who wins 
the most votes nationwide, as part of an effort 
by multiple states to ensure the candidate who 
wins the most votes nationwide wins the 
presidential election?

 50% Support ...........................................................

 35% Oppose ...........................................................

 15% Not sure ..........................................................

Q8 Michigan Republicans continue to push back 
on efforts to be more inclusive of LGBTQ+ 
students in schools. Do you support or oppose 
schools making efforts to ensure all kids, 
including LGBTQ+ kids, feel safe and 
welcomed?

 55% Support ...........................................................

 31% Oppose ...........................................................

 13% Not sure ..........................................................

Q9 Many companies have introduced new product 
lines or made statements in support of the 
LGBTQ+ community for June, which is PRIDE 
month. Right-wing media, as well as lawmakers 
and officials, have focused on attacking these 
companies for their efforts. When thinking 
about issues lawmakers should focus on, do 
you support or oppose them attacking 
companies for celebrating PRIDE month?

 31% Support ...........................................................

 50% Oppose ...........................................................

 19% Not sure ..........................................................

Q10 Conversion therapy is the practice of targeting 
LGBTQ+ people and trying to change their self-
identified gender identity or sexual orientation. 
Conversion therapy has been rejected by 
medical and mental health organizations for 
decades and is banned by 21 states. Do you 
support or oppose Michigan lawmakers 
banning conversion therapy for minors in 
Michigan?

 61% Support ...........................................................

 21% Oppose ...........................................................

 18% Not sure ..........................................................

Q11 Bills were recently introduced in the Michigan 
Senate that would allow employees up to 15 
weeks of paid leave from work to deal with 
family or medical issues. Do you support or 
oppose implementing 15 weeks of paid family 
leave in Michigan?

 56% Support ...........................................................

 31% Oppose ...........................................................

 12% Not sure ..........................................................

Q12 Do you support or oppose allowing pre-
registration of 16-year-olds in Michigan, so that 
when they turn 18 and are able to vote, they are 
already registered to vote?

 44% Support ...........................................................

 43% Oppose ...........................................................

 14% Not sure ..........................................................

Q13 Michigan law prohibits paying for rides to take 
voters to the polls. Legislation was recently 
introduced to get rid of this law and allow 
organizations to provide transportation to help 
voters cast their ballots on Election Day. Do you 
support or oppose allowing Michigan voters to 
receive paid rides to the polls from 
organizations?

 48% Support ...........................................................

 38% Oppose ...........................................................

 14% Not sure ..........................................................
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Q14 Governor Whitmer recently announced the 
forming of a commission to study Michigan’s 
population loss and make recommendations for 
population growth. Do you support or oppose 
the forming of this commission?

 46% Support ...........................................................

 34% Oppose ...........................................................

 20% Not sure ..........................................................

Q15 Legislation has been introduced in Michigan 
that would ensure public employees, including 
public school teachers, have the right to 
collectively bargain over working conditions and 
wages the same as private employees like 
autoworkers do. Do you support or oppose 
Michigan lawmakers passing this legislation 
that would ensure public employees would 
have the same bargaining rights as private 
employees?

 65% Support ...........................................................

 22% Oppose ...........................................................

 12% Not sure ..........................................................

Q16 Many gun violence prevention efforts focus on 
the regulation of firearms and access to them. 
Some gun violence prevention measures focus 
instead on addressing the root causes of gun 
violence such as poverty, housing, and mental 
health. Would you be very likely, somewhat 
likely, somewhat unlikely, or very unlikely to 
support efforts to address the root causes of 
gun violence such as poverty, housing, and 
mental health?

 61% Very likely .......................................................

 20% Somewhat likely..............................................

  6% Somewhat unlikely..........................................

  9% Very unlikely ...................................................

  5% Not sure ..........................................................

Q17 In the 2020 election for President, did you vote 
for Republican Donald Trump, Democrat Joe 
Biden, someone else, or did you not vote in the 
election?

 46% Donald Trump .................................................

 49% Joe Biden........................................................

  5% Someone else / Did not vote...........................

Q18 If you are a woman, press 1. If a man, press 2. 
If you are gender non-binary, press 3.

 52% Woman ...........................................................

 46% Man.................................................................

  2% Gender non-binary..........................................

Q19 If you are a Democrat, press 1. If a Republican, 
press 2. If an independent, press 3.

 32% Democrat ........................................................

 30% Republican......................................................

 37% Independent....................................................

Q20 If you are white, press 1. If African-American, 
press 2. If other, press 3.

 80% White ..............................................................

 14% African-American ............................................

  6% Other...............................................................

Q21 If you are 18-45 years old, press 1. If 46-65, 
press 2. If older than 65, press 3.

 33% 18 to 45...........................................................

 41% 46 to 65...........................................................

 26% Older than 65 ..................................................
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Q22 Which of the following best describes the 
highest level of education you have received: 
high school graduate or less, some college but 
did not finish, 2-year college degree, 4-year 
college degree, or post-graduate degree? If the 
highest level of education you have received is 
high school graduate or less, press 1. If some 
college but did not finish, press 2. If 2-year 
college degree, press 3. If 4-year college 
degree, press 4. If post-graduate degree, press 
5. If you don’t care to say, press 6.

 28% High school graduate or less ..........................

 22% Some college but did not finish.......................

 14% 2-year college degree .....................................

 20% 4-year college degree .....................................

 15% Post-graduate degree .....................................

  2% Don't care to say .............................................

Q23 Are you or is anyone in your household a 
current or former member of a labor union?

 42% Yes..................................................................

 58% No ...................................................................

Q24 Mode

 50% Landline ..........................................................

 50% Text .................................................................

Q25 Media Market

 49% Detroit .............................................................

 11% Flint .................................................................

 20% Grand Rapids..................................................

  7% Lansing ...........................................................

  2% Marquette........................................................

  7% Traverse City...................................................

  4% Other...............................................................


